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I körlet katonáihoz.
Nagy Pál altábornagy, abból as al­

kalomból, hogy a soproni bakák és a ka­
posvári tüzérek bevonultak- a, mjskoiczi 
körletbe, a kővetkező kiáltványt bocsá­
totta ki., j
Soproni gyalogezred ! Kaposvári tüzérek1 

Magyar vitézek!
Boldogan és büszkén üdvözöllek ben­

neteket a miskolczi katonai körlet szék­
helyén. A Magyar Nemzeti Hadsereget 
képviselitek itt. Azt az erőt, amely hivatva 
van áléit nemzetünket életre serkenteni, 
hogy friss tettre kelve, kiseperje a meg­
tépett haza földjét. A magyar vitézség, 
mely a világháború soha nem képzelt ará­
nyú megpróbáltatása közben az egész vi­
lág bámulatát kivívta, nem tehet arról, 
hogy hazátlan bitangok iruló áruló gaz­
sága a háború befejezésénél lefogy verezte 
a nemzetet és ekképin a hazát rabló szom­
szédok szabad prédájára bocsátotta.

Intő példa ez, rettentő intelem a nem­
zeti összetartásra, a haza szent érdekeinek 
tiszteletére, minden más érdek felé való; 
helyezésére. Csak pár napja, hogy a kör-; 
let ezen szinmagyar területe a megszálló 
idegen had igája alól felszabadult. A du- 
láeok siralmas képét még láthatjátokl a 
kifosztott helyeken. Az a tény, hogy Ti 
már ma itt álltok, élő bizonyság, hogy 
megértettétek drága hazánk végszükségé-■ 
ben felhangzó gyönge jajszaváU Hazafias 
hűséggel sorba álltatok, mert a közérde­
ket a magánérdek felé tudtátok emelni.

Példátok tettekre hív h
Aki magyar megérti szk. Rövid pár 

hét és testvéri jobbot nyújtanak nektek 
a miskolczi körlet ezredéi.

Soproni vitézek i Elszánt vitézségtek, 
nívói kitartástok számtalan dicső példá­
ját láttam, mert hiszen soproni vitézek 
képezték dandárom egyik ezredét a há­
ború kezdő, nehéz napjaiban. Diadalmas 
vitézségük emlékét örökíti meg az a leg­
szebb katonai kitüntetés, amelyet ma is 
viseltek. u

E világon senki más nem bizonyít­
hatja úgy, mint én, hogy a soproniakban 
mpgdicsöüit hősök méltó utódaiban a Haza 
csalódni nem fog. Zászlóink alá hívott ez- 
redeimnek követendő példakép állítva ti­
teket, üdvözöllek derék soproniaki Ámde 
tüitvérezredetekre: a pozsonyiakra is gon­
dolni kell. Hol vannak ők ? Lehet-e az, 
hogy rablókéz eltépje a vérrel összeforrott 
testvéri köteléket? A választ megadják a 
derék tüzérek, nagyi részük > erdélyi fiuk ; 
hónapok óta távol szeretteiktől, a drága 
stÜiMöJdtöJ. itt állanak; szemükben az 
elszánt akarat lángja, szivükben a hit tör­
hetetlen ereje. 7 * * „

. Magyar vitézek I Fiaim 1 A nemzet 
élni akar, a haza egysége. szent Becsül e- 
h*8 igaz munkánkat megáldja a Minden­
ható.

Nincs földi hatalom, amely ilyen erők­
nek ellenáll an l tudna# Éljen a haza 1

Nagy altábornagy.

W Nők a politikában.
Január havában a választási urnák elé

kell állmok a nőknek is.
Ezt a kötelességet az önálló foglalko­

zású nők természetesen örömmel és meg­
elégedéssel fogadják. Érvényesülésüknek 
elengedhetetlen feltétele a választójog.

A nők nagyrósze azonban, főleg a 
férjes asszonyok, csak immel-ámmal vesz­
nek tudomást arról a nagyhorderejű köte­
lességről, hogy ezentúl személyes befolyást 
gyakorolhatnak a magyar politikai és gaz­
dasági élet jövendő kialakulására.

Ennek a nagy tartózkodásnak lélek­
tani magyarázata van. A férjes asszonyok 
eddig csak családjukkal, háztartásukkal, 
társaskörükkel és a tehetősebbek szóroko 
zásaikkal törődtek. Részint tudatlanságból, 
részint közönyből nem vettek tudomást 
arról, hogy a politika tulajdonképen milyen 
élesen belevág a családi ételbe. Most az­
után röstellik tájékozatlanságukat az elő­
térben lévő összes fontos problémákkal 
szemben és ésért igyekeznek elcsépelt 
szólamok mőgí sáncolni magukat és arra 
hivatkozni, hogy a családi élet szentségé­
vel nem fér össze a politizálás.

ij Ha a nagy világháború előtt lehettek 
is komolyba vehető felfogások, melyek a 
politikai közönyösléget női erénynek val­
lották, az emberiség e rettenetes megpró­
báltatása titán ez az álláspont bűnnek 
tűnik fel. Temérdek gyermek elárvulása, 
hitves özvegygyé válása, az anyai és em­
beri szenvedések egész nagy özöne, amit 
a háború jelentett^ csak azért szakadhatott 
ránk, mert az emberek legnagyobb töme­
gei, főleg a női nem, nem törődhetett és 
nem törődött politikával.

A politikában való öntudatos részvé­
telre azonban a nőket még más okok is 
intik, j > v; •> -

A* emberiség egyik legerősebben el­
nyomott osztálya,ja női nem. Ez az elnyo- 
motteága megnyilatkozik ujy a társadalmi 
munka terén, mint a házasságban és a 
családi életben is. S ennek nemcsak a nő, 
hanem az egész emberiség is kárát vallja. 
Harcolniok kell tehát felszabadításukért. 
A nőt emberileg a férfivel teljesen egyen­
rangúvá kell tenni. És különösen segíteni 
kell azon a sajátos területen, melyen a 
természet olyan súlyos feladatokat rótt 
reá: a fajfentartás és az ezzel járó köte­
lességek terén. A gyermekszülés és a ne­
velés körüli szükségleteknek mai kielégí­
tési formája, melyet a házasság és a csa-

as ©sí; Metirua
ki nem elégíti. U], gyökeres .reformokat 
kell klhareolniok. Kártalanítani kell a nőt 
mindazokért a hátrányokért, melyek a gyer­
mek Tilégrahotataláral játoak. Asután. a 
gyermekvédelem as gyermekneveléséi-

keresztülvinniök, m~, - ——- -
cealádró! az eddigi nöeitartó és gyermek- 
nevelő gondokat levegye s Így a házassá­
got és a családot tiszta érzelmi közösséggé 
nemesítse. Ezzel a reformmunkával együtt 
kell jőnniea női nem művelődéibe!! emel­

kedésének is. Csak ez uj, értelmileg kimű­
velt, érzelmileg megnemesedett, emberi és 
női méltóságának tudatára ébredt női nem 
fogja az életnek ezeket az uj kereteit ne­
mes tartalommal kitölteni s a maga szá­
mára az igazi boldogságot kivívni.

A polgárság nőinek tehát item szábad 
megmaradniuk & politikai közöny és tar­
tózkodás álláspontján. Á nemzeti éleibe 
legválságosabb pillanataiban a választójog 
súlyos kötelességet jelent rájuk nézve is. 
— Első sorban ez egyes politikai pár­
tokon belüli kell munkájukat" az embe­
riség javára értékesíteni. Azután felelős­
séget kell vállalniok a jövőért: választa­
nak kell. Tanúságot kell tenniük amellett 
a politikai irány mellett* és minden ere­
jükkel erősbbiteniők kell azokat, akik azon 
dolgoznak, hogy e reformok intéztúénytieg 
megvalósuljanak, hogy a társadalom a nő 
hivatásbeli munkáját épen olyan kevéssé 
nélkülözze, mint egészséges anyaságát és 
otthonteremtő gondosságát.

t < 1!

Hazatérő magyarok.
» Megindult a nagy népvándorlás Ame­
rikából. Magyarok, akiket; a békeéveknek 
nehéz megélhetési viszonyai kivándorlásra 
kónyszeritettek, seregestől tódulnak haza, 
hogy megtakarított dollárjaikkal és dolgos 
munkás kezükkel segítségére legyenek az 
újjászülető Magyarországnak. „ - 
l Vasárnap is egy nagyobb csoport 
amerikai magyar érkezett Ujfcealybe. — 
Munkatársunknak alkalma volt beszélgetni 
az egyik ilyen Amerikából visszatért ma­
gyarral, aki elmondotta, hogy ez év októ­
ber 2-án keltek útra1, mintegy ezren.

Elszakított bennünket a háború ha­
zánktól és hozzátartozóinktól — móiidotta 
— i a lapokban megjelent híreken kívül 
nem jutott hozzánk más értesítés. Tudtuk, 
hogy Magyarom ág a vesztett háború után 
rergeteg szenvedésen ment keresztül és 
nagy véráldosatokat hozott, azonban a 
lapok nem tájékoztattak minket eléggé 
részletesen, úgy gondoltuk, hazajövünk és 
személyesen győződünk meg a hazai álla­
potokról. Kifogott minkét a honvágy, út­
nak indultunk. Megtakarított pénzűnket 
átutaltuk a budapesti postatakarékpénztár­
nak, de a pénz még ez ideig nem érke- 
zett meg., , .;.

Amerikának a háborúba i való szereplé­
séről elmondotta, hogy a fordulatot Amerika 
közbelépése hozta meg és a sajtó nem irt 
kíméletesen. Magyarországról,, >;

A drágaság némikép Amerikában is 
megvolt, ennek megfelelően aztán a mun­
kabéreket is em lték.

Pénzben, élelmiszerben, ruházatban 
nem szenvedtek hiányt, de hangjában 
érezhető volt, hogy mostohább vieéZOnyök 
és nélkülözések között is szivük minden 
melegével ragoszkodnak a magyar anya- 
földhöz.
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Legújabb.
(A ,Zemplén* budapesti tudósítójának telefonjelenkései..)

A kormány a rombolások és felekezeti izgatások ellen.
9 cenzorát és az internálásokat szabályozzák.

A keresztény pártok a mérséklet utján.
a 200,000 koronás jutalomdij odaíté­
lésében döntsön.

A döntést egy független bizottságra 
bízta: A helyzet tisztázása érdekében 
a közvélemény türelmetlenül várja, hogy 
hogy Kovács vizsgáló birónak a nyil­
vánosság részére hátrahagyott levelét 
publikálják. A rendőrség ma délben 
letartóztatta Láng Ferencz zászlóst, akit 
azzal gyanúsítanak, hogy a gyilkosság 
idején a villa kertjében őrködött.

lefoglalták Törökország aranytarta­
lékát.

A szo­
cialisták első gondolata az volt, hogy 
munkásezredek felállítását is követeljék, 
ettől azonban elállottak. A tárgyalások 
folyamatban vannak és minden jel arra 
vall, hogy a megegyezés biztosítható 
lesz. A kormány hajlandó a cenzúra 
kérdését úgy rendezni, hogy abban a 
pártatlanság még jobban kidomborod­
jék. Hajlandó mindent megtenni a rom­
bolás értelmi szerzőinek kinyomozása és 
bíróság elé való állítása érdekében.A kor­
mány hajlandó a legteljesebb eréllyel 
fellépni a felekezeti izgatás ellen is. A 
politikai üldözések megszüntetése tár­
gyában az a véleménye, hogy erről 
nem lehet beszélni, mert ilyenek nin­
csenek. Az internáltak kérdésében haj­
landó birákkal kiegészített vegyes bi­
zottságokkal ellenőriztetni és felülvizs­
gáltatni az internáltakat és internáláso­
kat. Legridegebben elzárkózik azonban 
attól, hogy mélyebben belenyúljon a 
hadsereg szervezetébe. A kormány a 
hadsereg minden tényéért felelősséget 
vállal és hajlandó a fővezérlet hatás­
körét megállapítani.

A Keresztény pártok hangulata a 
mérsékelt irány felé hajlik. Huszár mi­
niszterelnök pozíciója megerősödött és 
az ő és Beniczky belügyminiszter mér­
séklő beszédei megtették azt a hatásu­
kat, hogy ma a párt teljes egésze a 
békére törekvő politikát helyesli; A 
szociáldemokrata párt vezetősége szin­
tén minden áron békére törekszik. Min­
den remény meg van arra, hogy egy 
formulával a kérdés megoldható lesz.

A francia és angol kormány kijelentése 
a Versailles! békéről.

Paris. — Szikratávirat. Washing­
tonból jelentik, hogy a francia és an­
gol kormány illetékes helyen olyan ki­
jelentést tett, hogy a versailli béke- 
szerződést a szenátus változásaival együtt 
el fogja fogadni.

fi Eisza-gyilkosság legújabb moz­
zanatai.

Bpest, dec. 10. — A Tisza gyil­
kosság bűnügyének felderítésén tovább 
dolgoznak a hatóságok. Nagy feltű­
nést keltett és kommentálásra adott 
alkalmat Károlyi Imre grófnak a rend­
őrfőkapitányhoz intézett levele, mely­
ben megvonja tőié azt a jogot, hogy

Páris. — Szikratávirat. A legfel­
sőbb tanács elrendelte, jhogy Török­
ország aranytartalékát, amelyet jelenleg 
Berlinben őriznek, Párisba szállítsák.

pénteken lesz ítélet a terroristák 
bűnügyében.

Bpest, dec. 10. Cserny József és 
társai bűnügyében pénteken hirdetik ki 
az ítéletet és szombatra már Kohn 
(Kerekes) Árpád és társainak ügye ke­
rül tárgyalásra. Ebben az ügyben 89 
gyilkosság szerepel. Kohn (Kerekes) 
maga beismert 15 gyilkosságot. Sturz 
Károly terrorista 65 rendbeli gyilkos­
ságban szerepel vádlottként. Kovács 
Lajos terrorista több rendbeli gyilkos­
ság bűntettének a tettese.

fi belügyminiszter reníelete az 
internálásokról.

Budapest, dec. 10. — A hivatalos 
lap mai száma a belügyilfniszter ren­
deletét közli az idegenek internálásáról. 
Elsősorban a veszélyes vagy káros ma- 
gatartásu külföldiek és hozzátartozói 
kitiltását rendeli el, de kitiltani, illető­
leg internálni rendeli az ilyen kifogás 
alá eső magyar honosokat is, Az őri­
zetbetétei kérdésében vidéken a tör­
vényhatóság első tisztviselője, illetőleg 
a kerületi főkapitány végérvényesen 
határoz. A kommunista magatartásuk­
ból kifolyólag bűnvádi eljárás alatt álló 
egyének vagyona alapos gyanú esetén 
lefoglalandó. Az internált egyénekről 
ujjlenyomatot vesznek fel.

Vasúti szerencsétlenség felsőgallán.
Budapest, dec. 10, — Ma reggel 

Felsőgalla és Szár állomások között a 
személyvonat és egy szényonat téves 
váltóállítás következtében összeütközött 
Három vasutas meghalt, kettő pedig 
súlyosan megsebesült. :ti

A közigazgatási bizottság
ülése.

Tíz hónapi szüneteiéi után végre ked­
den ismét összeült tanácskozásra a várme­
gye közigazgatási bizottsága.

Báró Maillott Nándor a vármegyei 
teendőivel megbízott kormánybiztos emel­
kedett ünnepi hangulatban nyitotta meg 
a tanácskozást. Meghatott szavakban em­
lékezett meg az elmúlt hónapok szenve­
déseiről és végig szenvedőiről, különösen 
a tussokról, majd a nemzeti hadsereg, kü­
szöbén álló bevonulást, Ujhslynek az ide­
gen megszállás alól való felszabadulását 
méltatta. Nehéz munkájához kérte a bi­
zottság támogatását. A maga részéről 
minden erejét és tehetségét a vármegye 
szolgálatának ajánlja fel.

Thuránszky László h. alispán a vár­
megye teljes szeretőiéről és bizalmáról 
biztosítja a kormánybiztost. Megköszöni, 
hogy ő ilyen nehéz időben vállalta ezt 
a súlyos feladatot. Mindnyájan jobb sor­
sot várunk. A h. alispán a haza, a vár­
megye és a város éltetésével végezte be­
szédét.

Meczner Béla főrendiházi tag a köz- 
igazgatás nevében szép szavakkal üdvö­
zölte a kormánybiztost. Olyan munkaerőt 
vár és lát benne, amelyre a mai súlyos 
gondok között nyugodtan lehet bízni i 
vármegye vezetését.

Báró Maillott megköszöni a nagyfokú 
bizalmat. Kijelenti, hogy szívvel, lélekkel, 
minden erejével hazája ős vármegyéje 
szolgálatába áll.

Dókus Ernő főrendiházi tag a kor­
mány emberfeleti munkájáról szól a mely- 
lyel a törvényes jogrendet igyekszik hely­
reállítani. Ebben a törekvésében a kor­
mányt minden erőnkkel támogatnunk keli. 
Indítványára elhatározta a bizottság, hogy 
üléséről a kormányt táviratilag üdvözli.

Ezután Bernáth Aladár főjegyző fel­
olvassa az alispánt jelentőst, amely hü 
tükrét adja a tíz hónapra visszamenőleg 
a vármegye zaklatott életének.

A Tisza medrének szabályozása.
Gróf Mailáth József a Tisza szabá­

lyozatlan medrének bekövetkezhető ve­
szélyeire hívja fel a bizottság figyelmét 
Rsá mutat arra, hogy míndezideig a kor­
mány csak helyenkint és ötletszerűen, nem 
egyöntetűen szabályozta a Tisza medrét. 
Különösen három ponton veszélyes a 
helyzet. A rüszka-homoki töltésnél, a ei- 
gándi révnél és Vencsellőnél. Ma a hely­
zet as, hogy ha a Tisza át akar törni, a* 
egész Bodrogközt döntheti Sárospatakig. 
A csatornákat tönkre fogja rongálni. Olyan 
veszedhlem ez, amilyen még nem fenyegetett 
egy szinmagyar vidéket. Bejelenti, hogy 
másnapra várja a földművelésügyi minisz­
ter kiküldöttjét, egy hét múlva pedig kü'- 
döttséget vezet ez ügyben a miniszter elé, 
a kitől elsősorban pénzt kérünk, illetve 
segélyt, másodsorban a tokaji és szölőskei 
akadályok eltávolítását, harmadszor a hely­
szín bejárását. Kéri a közigazgatást bizott­
ságot, hogy ebből az üléséből sürgősen 
kérje meg a minisztert a költségek fede­
zésére és arra, hogy behatóan foglalkozzék 
a meder egyöntetű szabályozásával.

Dr. Mizsák József tb. főjegyző a vall. 
és közoktatásügyi miniszter rendeletét ol­
vassa fe1, amely elrendeli, hogy az állami 
tanfdiügyetőség tisztviselőinek a diktatúra 
alatti magatartását meg kell vizsgálni. A 
vizsgálat vezetésére Dókus Ernőt küld­
ték ki.

Mattjasovzzky Kálmán tb. főjegyző 
a kultuszminiszter leirata alapján egy 
nagyszabású gyermeksegitő akció terveit 
ismertet L

Pintér István árvaszéki elnök az ár- 
Taszék működéséről és jelenlegi állapotá­
ról tesz Tjelentést.
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sóg pénzt 
úgy, hogy 
a foglyok^ 
babot kap< 
pénzt, sei 
elfogadni, 
jótállása 
teltétellel, 
köteles lesj 
pénz lilám 
héz beszórj 
gon fát Ht 
faszái ütést 
pénzzel 
hivatalokba 
a munkát 
hét fűteni, 
a ko mányi 
lányi kékp| 
bizonyos 
villany Vél] 
kiket éjjel 
keli tartami

Az üg] 
A bizoltsá| 
betöltésére 
zésére, m£ 
anyagot ki 
feldolgozni. |

Szentg 
jeeztett ezu 
tacilóságna 
aitott viseli 
gálatokról, 
tanítót füg| 
▼elés és ok 
állítása ms 
nyel. Több 
zolag feltá 
ménjeit. E 
zottság elr 
és egyrészt 
állásuktól f 
harmad rés

Nagyob| 
Ödön poigí 
ügyén tk tárj 
tette a Kerti 
de hozzátelj 
rülmény és
színben feli 
iratok közöl 
küldte vissz! 
gatási bízott 
vizsgálatot.

A bízott 
rendelte, er 
igazgató-tani 
Szentgyőrgyi 
tette, hogy 
kezébe, de 
■elése továb|

i ír \
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December 11.

A Tármegye egésseégügye.
Dr. Löoherer Lőrinc tiszti főorvos a 

vármegye .egészségi állapotát, a gyógysze­
rek kérdését és az orvosok fizetését teszi 
szóvá. Beszédéből megdöbbentő adatok 
tárultuk fel egyes járványokra, különösen 
a bujakórra vonatkozólag. Nem kis szám­
ban 12—13 éves leányokat kell bujakór 
miatt a kórházba küldeni. R-aámutat arra 
hogy a fahiány rendkívül akadályozza a 
a betegek megfelelő gyógykezélósét.

Ezután Nagy Antal ólletsgészségügyi 
főfe’ügyelő, Szilossy gazdasági felügyelő 
és Kiss Géza pénzügyi tanácsos terjesztik 
elő saját ügyköreikről szóló jelentéseiket.

A közbiztonság ügye.
Olchváry Drzső, az ügyészség veze- 

tőjs jelentésében előadja, hogy jelenleg 
lil ember van letartóztatásban. Ezek kö­
zül 73 előzetes letartóz tatásban, t>3 vizs­
gálati fogságban, 16 elitéit, 6 vádlott ügye 
pedig felebbezós alatt áll. A fogházi élelme­
zést a legnagyobb nehézségek között kény- 
tesen ellátni. Sem a piacon, sem másutt, 
másért, mint kék pénzért kapni semmit 
sem lehet. A jelen pillanatban az ügyész­
ség pénztárában egy krajcár kékpónz sines, 
úgy, hogy még zöldséget sem tud szerezni 
a foglyoknak. Legutóbb 8000 koronáért 
babot kapott, de a Hangya sem a posta 
pénzt, sem a jó fehérpónzt nem akarta 
elfogadni, úgy, hogy csak az 6 személyes 
jótállása mellett aduk ki a babot, azzal a 
teltétellel, hogy az átadott jó fehérpénzt 
köteles lesz kékpénzre becsérelni. A kék­
pénz hiányában fűtőanyagot is igen ne­
héz beszereznie. Egyizben kapott 3 vag- 
gon fát Hubanektói, aki azonban a további 
faszáilitást megtagadta, mert csak posta- 
pénzzel fizethettünk volna. így aztán a 
hivatalokban nagyon gyenge a fűtés, ami 
a munkát hátráltatja. A cellákat nem le­
het fűteni. Ezekből a szempontokból kéri 
a ko mánybiztost, hogy a bűnvádi álta­
lányt kékpénzben utalják ki. Kér további 
bizonyos mennyiségű petróleumot, mert a 
villany Vél 1-ig ég és vannak foglyok, a 
kiket éjjel is szorosabb felügyelet alatt 
kell tartani.

Az ügyészségen egy állás betöltetlen. 
A bizottság közbenjárását' kéri ezen állás 
betöltésére és kisegítő ügyészek behelye­
zésére, mert a rendkívül felszaporodott 
anyagot két ügyész képtelen normálkan 
feldolgozni. ,

Vizsgálat a tanítóit ellen
Szentgyőrgyi Géza tanfelügyelő ter­

jesztett ezután elő terjedelmes jelentést a 
tanítóságnak a diktatúra ideje alatt tanú­
sított viselkedése ügyében lefolytatott vizs­
gálatokról. Bejelentette, hogy eddigelé 14 
tanítót függesztettek fsl állásukból. A ne­
velés és oktatás erkölcsi nívójának vissza­
állítása megfeszített komoly munkát igé­
nyel. Több tanító és tanítónőre vonatko­
zóig feltárta az előzetes vizsgálat ered­
ményeit. Ezek ellen a közigazgatási bi­
zottság elrendelte a fegyelmi vizsgálatot 
és egyrészüket a vizsgálat lefolytatásáig is 
állásuktól felfüggesztette, illetményeik két­
harmad részének épségben tartásával.

Nagyobb érdek lődés kísérte a Kertész 
Ödön polgári iskolai igazgató fegyelmi 
ügyénik tárgyalását. Az előadó előterjesz­
tette a Kertész elleni vádak komplexumát, 
de hozzátette, hogy ugyanannyi védő kö­
rülmény és Kertész magaviseletét kedvező 
színben feltüntető vallomás fekszik ez 
iratok között. A kultuszminiszter azzal 
küldte vissza az iratokat, hogy a közigaz­
gatási bizottság rendelje el a fegyelmi 
vizsgálatot.

A bizottság a fegyelmi vizsgálatot el­
rendelte, ennek lefolytatásáig Kertészt 
igazgató-tanítói működésétől felfüggesstette. 
Szentgyőrgyi Géza tanfelügyelő bejelen­
tette, hogy a tanítás vezetését 6 vette a 
kezébe, de as iskola anyagi ügyeinek ke­
rülése továbbra is a Kertész kezelésében

hagyandó, mert hiszen a polgári iskolának 
Kertész a fenntartója.

Arra kérte a bizottságot, hogy a Mis- 
koozon internált Kertész Ölön hazabo- 
csájíását eszközölje ki, mert a vizsgálat 
lefolytatásához Kertész Ödön személyére 
szükség van.

A bizottság elhatározta, hogy Kertész­
nek a saját lakásán való internálása ügyé­
ben közbenjár.

I. oldal.

A közmunkák
Gnádig Lipét, az államépitészi hivatal 

főnöke, a ha áskörébe tartozó közmunká­
latokról tett jelentést. Közben rátért a Ti­
szába zuhant, felrobantott hidak kieme­
lési munkálataira. Megnyugtató volt az a 
bejelentése, hogy ezek a munkálatok éjjel­
nappal ünnepnapokon is folynak.

Mail lőtt kormánybiztos ezután az ülést 
bezárta és bejelentette, hogy Sátoraljaúj­
hely is küld deputáoiót Korty fővezérnek 
fogadására, aki pénteken vonul be Mis- 
kolczra. A küldöttségben részt venni aka­
rók Beruáth Aladár főjegyzdnél jelentkez­
hetnek.

Tőzsde.
(Bpest, dec. 10. — A tegnapi hausse 

a tőzsdén ismét folytatódott. Majd 
minden érték jelentékeny áremelkedést 
ért el. Az érdeklődés központjában 
ezúttal is a hajózási értékek állottak 
amelyek 300—400 koronás áremelke­
dést mutattak.

Nagyon sokan keresik a bankpa­
pírokat is. Átlag 30—50 koronával 
emelkedtek. Magyar Hitel 1100, Osz­
trák 822, Leszámítoló 650, Magyar

Bank 800, Fabank 1840, Adria 6750, 
Atlantica 3900, Levante 3700, Urikány 
2350, Általános kőszén 4260, Salgó 
2500-750.

RliHHfli'itz hereto Budapestre jön.
Budapest, dec. 10. — Windischgrátz 

herceg ma délelőtt jelezte, hogy repü­
lőgépre ült és Berlinből Budapestre jön. 
Ma estig azonban még nem érkezett 
meg. Valószínűleg csak holnap jön.

CHináP
fl Northy-csapat bevonulása.

Rengeteg várakozó, ünneplő tömeg izzó 
lelkesedése mellett futott be a Horthy 
csapatát bo7Ó vonat a pályaudvarra. A moz­
dony mellén s az ezernyi ezer ember sor­
fala előtt büszke magyar lobogót lengetett 
a sző!.

A magyar bakák teljes felszereléssel 
ugrottak le a vagonokról s rögtön glódába 
sorakoztak. Parancsnokuknak, mielőtt a 
vonatról leszállt, a hölgyek küldöttsége 
csokrot nyújtott át.

A csapatot Farkas Andor polgármes­
ter lelkes beszéddel fogadta, amire a osa- 
paíparancsüok a hazájáért küzdő magyar 
katona hangján válaszolt a közönség foly­
tonos éljenzése közben. Arra is kitért, 
hogy ők mint fegyelmezett katonák meg­
védik a polgári élet rendjét és nyugalmát, 
de a saját fegyelmüket is a rendbontók 
ellen.

Dómján Elek mondott még rövid be­
szédet s ezután a csapat négyes sorokban 
vig énekszóval vonult a dohánygyári lak­
tanyába.

— Zemplénfármegye küldöttsége Hor­
thy fővezér előtt. Horthy fővezér miskol- 
czi fogadására a vármegye küldöttsége 
pénteken reggel 6 óra 30 perckor indul 
külön vonattal báró Maillott kormánybiz­
tos és Thuránszky alispán vezetése mel­
lett. Á vonat 8 óra 50jperokor érkéz ik Mis- 
kolczra. A megérkezés után a küldöttség 
a város székházának nagytermébe vonul 
s ott elfoglalja a részére kijelölt helyet. 
Hortlhy fővezér d. e. 10 órakor érkezik 
Miskolczra. A zempléni küldöttség szó­
noka Tburánszky László alispán lesz. A 
küldöttség Miskolozról d. u. 5 órakor fog 
visszatérni

— A csehek kivonultak a megyeházá­
ról Értesülésünk szerint a cseh megszálló 
csapatok utolsó osztagai is elhagyták a 
várost, amennyiben a megyeházáról is ki­
vonultak. A város területén tehát nincs 
már semmiféle cseh katonai hatóság.

— Tálasztási mozgalmak e megyében.
Megindultak a választási mozgalmak a 
vármegye meg nem szállott részein is. A* 
olaizliszkai választókerületben Molnár Já­
nos sárospataki községi bíró lép fel kis­
gazdapárti programmal. A keresztény nem­
zeti egyesülés pártja is állít jelöltet. Való­
színűleg dr. Nagy Béla thaológiai akadé­
miai tanárt léptetik fel. Beszélnek még dr. 
Bessenyey Zénó főszo*gabiró jelöléséről is. 
Tudomásunk van arról is, hogy hg. 
Windischgrántc Lajos is aspirál a mandá­
tumra. A mádi választókerület régi képvi­
selőjét, Bernáth Bélát küldi fel a parla­
mentbe. A bodrogközi mandátum legko­
molyabb ős legerősebb jelöltje Janka Ká­
roly, csigándi református lelkész.

— Eljegyzés. Klein Sálit, a károlyfaivai 
korcsmáros leányát eljegyezte Stark Her­
man Mikóháza.

— Thackeray: Titmarsh Sámuel tör­
ténete. Most jelent meg a könyvpiacon a 
nagy angol regényírónak, Thaekeraynek 
Titmarsh Sámuel története cimű, meg- 
inditóan bájos regénye magyar fordításban. 
A regény méltó társa a „Hiúság vásáráé­
nak. A magyar közönség bizonyára szere­
tettel fogadja Thaekeraynek ezt a mun­
káját is, amelynek színes borítékát Ékei 
művészi rajza díszíti. A regényt Halasi 
Andor, lapunk felelős szerkesztője fordí­
totta élettől duzzadó, szép magyar nyelvre. 
A nagyon ízlésesen kiállított kötet az 
Athenaeum kiadásában jelent meg. Ara 
12 korona.

Kiadótulajdonos: Xroé Kér,
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Ell OicS)
■ Tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy

uiiiuhii-J< foijá hú B én Sátoraljaujhíliim, üppád-ntca 10. sí. alatt L
hentes üzletet nyitottam, p
ahol naponta friss bus, szalonna, felvágottak, ”™.‘.peka‘“ '^'‘g^gg n
valádé, kolbász stb. kapható. - A nagyérdemű közönség szw.s ®
pártfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel F- ’
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jficgvétel
» ■ . V"»r # -

a Hegyalján un házat . 
nagy kerttel, gyümöl- IFOliOÍt, folflZött

A téli évad beálltával ezúton fel­
hívom a n. é. közönség figyelmét

atra* hogy készítek saj át 
módszerem szerint :

u.

esőssel, közel a vasúthoz.

diósgyőri vasgyár.

Hirdetéseket
* , 4.f > '*>' ** ^

jutányos árban
{ ; í ; í r «e zfel vesz a Zemplén

kiadóhivatala.

m. sparherd, henyérsfitő
melyek tüzelőanyag te
kíntetében lényegesen gaz­
daságosabbak. — Vállalom' 

továbbá használatban levő tuz- 
I helyek javítását, átalakítását, bár­

minő fűtési, főzési vagy sü­
tési hibák javítását jótállás 
mellett. Tisztelettel1

öriscsik János
kőműves kisiparos. Molnár Tstván-u.

_________________ I,,, Ml ■! I II

elvállalok. — Három és fél pár­
ból, két és fél pár, félcipőhöz 
is használható harisnyát készí­
tek. Ára páronkint 3 korona. 
Női kalapok vasalását és átala­
kítását jutányos árban vállalom.
WEINBERGER HAN^kA

Molnár I$tván-utca 31. szám.
k~-+-

Értesítem
a nagyérdemű közön­
séget, hogy Rákóczi- 
utca 49. szám alatt

asztalos mihelyt
nyitottam. Javításokat 
elvállalok. A közönség 
szives pártfogását ké­
rem, tisztelettel

Kiss Mihály
:: asztalosmester.

Ura 6<
Megjelenik

három!
kedden, est 

es szoml

Kéziratokat
?ÍSSi

Sátoralj:
1919. di

Bpest, 
előterében 
lyct különöí 
sérelmesnél 
ki. Az eg] 
vánja, a 
elégszik biz| 
resztónj pí 
van. Az ej 
vállozatlbm 
annak poiit] 
másik szári 
tósokat elf! 
eezme, bog] 
álláspontra 
lásokra szül 
TÍ<?ZÍ. Az 
bir.ikbó) és| 
felebhviicli 
demokraták! 
lólja ezt a

i
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KŐNyVNVOMDA ÉS LAPKIADOVALLALAT

Levélpapírok,
falragaszok,

körlevelek,
mérlegek,

meghívók,
számlák

és minden egyéb nyomdai 
munkák gyorsan és a 
mai kor igényeinek meg­
felelő kivitelben készülnek.

Finom
minőségű írógéppapír

: 1
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Nyomatott a r Zemplén* könyvnyomdái müintézetben Sátoraljaújhely.

Bpest, 
ristílt ítélt 
Csömör Gál 
Cserny, Seq 
ger, Papp, 
Neumayer 
rendbeli gy| 

Az ifcélf 
olvasása úti 
litotta a vá| 
megértettél 
Józsefet szí 
lelt. Utána 
kivéve Steij 
miről van 
telte előtte;

— A 
Megértette 

Steiger] 
válaszolt, 
az ítélet joj 
tétre ítéltei 
guk van a 
kegyelmet 
e jogával.

Ezutái 
alakult ót, 
vontók. A 
kos. A 14 
ügyészségei 
zés munkái 
zések a M| 
Hórom túri 
rehajtani 
kor és 12 
4, illetve 6| 

Az iral 
és a beérkí 
fogják a ki
Megalakult

Bpest, 
kult a m$ 
testvérpárul 
dő Hlinka-i


